

“鞭炮声没了，我们收获了更多的蓝天”

这个春节，新区气质“最清新”

环境空气质量优良率100%，同比上升42.9个百分点

□本报记者 谭宁
 本报通讯员 于磊

“鞭炮声没了，我们收获了更多的蓝天！”刚刚过去的春节假期，不少市民都有着相同的感受。

2020年1月1日起，《青岛市禁止燃放烟花爆竹规定》正式实施，其中西海岸新区建成区被列入烟花爆竹禁止燃放区域。“禁燃令”下，新区空气质量明显改善。据西海岸生态环境分局环境监测中心统计，2021年2月11日-2月22日期间，新区环境空气中PM2.5浓度为30微克/立方米，同比下降45.5%；PM10浓度为56微克/立方米，同比下降21.1%。

“春节期间，新区环境空气质量优良率为100%，同比上升42.9个百分

点。新区市民度过了有史以来空气最洁净的春节。”西海岸生态环境分局环境监测中心工程师高扬分析说，从数据上看，PM2.5和PM10浓度相比去年春节实现了“对半砍”，四项大气主要污染物浓度均达到《环境空气质量标准》二级标准限值。由此可见，新区污染防治攻坚、烟花爆竹禁燃禁放等措施的实施，对空气质量的改善效果十分显著。

据了解，新区打响污染防治攻坚战以来，面对经济体量大、工业结构偏重、港口物流发达、交通运输强度大、开发建设密度大、各类施工工地量大面广等诸多不利因素，西海岸新区生态环境部门牵头成立新区打赢蓝天保卫战指挥协调机构，建章立制，调度推进，将59项重点任务

分解到各年度，确保蓝天保卫战各领域、各行业、各阶段无缝隙、无盲区。各部门齐抓共管，攻坚克难，走出了一条具有新区特色的蓝天保卫战攻坚之路，实现了大气污染物大幅削减。

据统计，2020年与2017年相比，PM2.5年均浓度下降19%；PM10浓度下降23.5%；二氧化硫浓度下降38.5%；二氧化氮浓度下降8.6%；臭氧浓度下降18.2%；空气质量优良天数307天，优良率83.9%，提高7.7个百分点；累计获得空气质量改善生态补偿奖励739.4万元，新区空气质量实现了里程碑式的突破。蓝天保卫战三年行动计划各项目标全部达标，蓝天保卫战攻坚战圆满收官，新区人民蓝天幸福感和环境获得感显著增强。

民生·集装箱

“一对一”志愿服务 温暖公交特需乘客



志愿者帮特需乘客乘坐公交车。

□记者 董梅雪 报道

本报讯 日前，青岛城运控股公交集团隧道巴士第一分公司接到一通特殊的电话，几位残疾乘客要到西海岸新区游玩，希望得到帮助。该公司“暖行”志愿者迅速行动，热心服务，护送他们到达指定地点。

当天9时30分，特需乘客如约来到天泰体育场公交车站，志愿者已在等候。隧道6路公交车进站后，志愿者们将无障碍踏板安置好，帮特需乘客进到车厢，安置在不影响其他乘客通行的走廊位置。乘车途中，志愿者化身导游向大家介绍沿途景点。11时10分，公交车顺利抵达目的地，志愿者相互协助，将特需乘客安全送下公交车。

隧道巴士公司第一分公司工作人员表示，目前，如特需乘客有乘坐隧道2、隧道5、隧道6路公交车的需求，可致电0532—86701570预约，“暖行”志愿服务团队将提供“一对一”精细化服务，为乘客出行提供便利。

夯实安全生产责任 保障建设项目复工

□记者 张静
 通讯员 张雪 报道

本报讯 近日，西海岸新区建筑工务中心召开专题会议，对中心安全生产工作再动员、再部署，要求全体人员扎实做好节日复工复产安全生产工作。

会议要求，要及时修订完善区建筑工务中心《安全生产责任清单》，将安全责任层层分解，夯实安全生产责任。同时，对在建项目实行科室周检、分管领导月检、中心安全生产领导小组季度拉网检查；落实项目复工前编制开工方案、进场前隐患排查等制度，确保项目安全可控。此外，要通过中心微信工作群对在在建项目安全情况进行调度，对发现的事故隐患第一时间上报、整改；安全生产领导小组对事故隐患整改情况定期“回头看”，确保整改到位；对因不按要求整改或整改不到位被主管部门查处或造成质量隐患的，联动行业主管部门对责任单位进行处罚，对责任科室及项目负责人取消年终评优资格。

遗失声明

本人任鸿宝不慎将发票（青岛增值税发票号：29404823，金额：3290元，日期：2020年12月25日，车牌号：鲁B5D62U，姓名：闫瑞康）遗失，特此声明该发票原件无效！

任鸿宝
 2021年2月24日



载歌载舞 闹元宵

□记者 王培珂 报道
 为弘扬中华民族传统节日，丰富辖区居民的精神文化生活，2月23日，珠海街道珠山路社区举办了喜迎元宵民俗活动。活动中，辖区居民走进社区红色物业党群服务驿站，唱歌、跳舞、做灯笼、猜灯谜，喜迎元宵佳节的到来。图为居民在社区红色物业党群服务驿站跳起欢快的腰鼓舞。

流动体检车开进企业送健康

区总工会组织开展职工免费体检，助力企业复工复产

□记者 谭宁
 通讯员 万馨蔚 报道

本报2月23日讯 “请大家自觉排好队，佩戴口罩，相互间保持一米以上的安全距离……”今天，一辆来自青岛湛山疗养院的流动体检车开进位于西海岸新区胶南街街道的青岛海之冠汽车配件制造有限公司，为厂区内近200名职工带来了免费的“职业健康体检套餐”。

“年前一直在忙订单，没顾上去医院检查身体。没想到今天在厂区里就能体检，真是太贴心、太周到了！”正在

排队等待抽血的该公司员工迟敬明说。

据了解，流动体检车配备移动生化室、彩超设备、心电图机等专业设备，可做血常规、肝功、肾功、血脂、尿常规、胸部DR、内外科及各项彩超等十余个项目，以及高水平的医护人员，他们在为职工提供精准体检服务的同时，会根据个人的不同病症提出医疗建议。

“公司目前有很多外地职工，他们积极响应政府号召，选择就地过年。随着疫情形势的好转，公司订单源源

不断，春节期间大家仍然坚守在工作岗位上。区总工会体谅一线职工的不易，特意联系体检中心进厂区为大家体检，既不耽误生产，又守护了职工健康。”青岛海之冠汽车配件制造有限公司工会主席董芹说。

下一步，区总工会将继续做好职工服务保障工作，助力企业节后复工复产，为广大职工群众提供具有工会特色的普惠性、常态化、精准性服务，以实际行动践行“竭诚服务职工”的承诺，不断提升职工群众的获得感、幸福感。